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 هاي درست را انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید. هاي زیر، واژهدر عبارت 
NaHCOها (ها، به شوینده   چربی  کنندگیبراي افزایش قدرت پاك )الف / CO(NH )3 2   کنند.اضافه می  )2

 ) صورت خواهد گرفت.قلع/  آهنآندي در سطح (واکنش  ب) در اثر خراشیده شدن حلبی در هواي مرطوب، نیم
 آیند. دست میه  ) مواد حاصل از نفت خام بکاهش /اکسایش از (  PETمونومرهاي اولیه سازنده پ)  

 کند.می)  بازتاب / جذب(ا هاي مرئی رهمه طول موجTiO2ت) رنگدانه  
لیتبد  و آب  تروژنیبه گاز ن  تروژنین  يدهایاکس  )بنزینی  /  دیزلیی خودروهاي (  ستیمبدل کاتالآمونیاك در  با ورود  ث)  

 شوند.یم 

−NOج) عدد اکسایش نیتروژن در
است.  )6+  /  5+،  برابر ( 3
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صورت درست  ه  ب  مشخص شده   هايواژه   تغییرنادرست را با    هاي ملههاي زیر را مشخص کنید و ججملهدرستی یا نادرستی  
 بنویسید.  

 است.  مویدرونیهغلظت یون  از    بیشتر  دیدروکسیهیون  در آب، غلظت    فلزينا  ي ها  دیاکس محلول  در )الف
 هستند.   لیمولکو  هايتوده،  روغن و صابون،  در مخلوط آبسازنده    هايه ب) ذر

استفاده  يدیخورش ياز پرتوها  یکیالکتر  يانرژ دیتول  يتوان به عنوان شاره برا یم HF، برخلاف دیکلر میاز سدپ) 
 کرد.

  سازند.میدریاي الکترونی را   ،موجود در اتم هاي درونیالکترون شبکه بلوري فلزها،  ت) در  
 د.شوانجام می سلول الکترولیتی فرایند آبکاري در   ث)

یابد.می  افزایش تعادلها ثابت  دهندهج) در یک واکنش تعادلی با افزایش غلظت یکی از واکنش
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 .به پرسش ها پاسخ دهیدشود. با توجه به آن  انجام میکننده بین محلول منیزیم کلرید و نوعی پاك  زیر واکنش  

 RCOOK(aq) + MgCl (aq)  (RCOO) Mg(s) + KCl(aq)→2 22 2

ود راانتخاب خ  دلیلشود؟  کننده افزوده می، کدام یک از موارد زیر به پاكبالا ) براي جلوگیري از انجام واکنش  الف
 ) نمک حاوي فسفاتb          ) آنزیم              aبنویسید.                           

است؟  مایع حالتتوان گفت به همین دلیل به  زیتون تهیه شده باشد، آیا میکننده از روغن  ب) با فرض اینکه این پاك
 چرا؟ 

1 

4 

 ها پاسخ دهید.به پرسش
 هاي مختلف آن چیست؟وانادیم در محلولهاي  یونهاي متنوع  ) دلیل رنگ الف

Zn(s)در واکنش  هاي داد و ستد شده را  الکترونمول  ب) شمار   V (aq) Zn (aq) V (aq)+ + ++ → +3 2 22 2
 بنویسید.

. مشخص کنیدرا  دار  عدد اکسایش کربن ستارهرو،  در ساختار روبهپ)  
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درصد    2  این اسید در محلول اگر درصد یونش  مولار است.    01/0) برابر  HCOOH(   اسیدغلظت محلولی از )  الف
 را حساب کنید.  محلول    موجود در  م به هیدروکسیدونسبت مولی یون هیدرونی  باشد، 

 
  .) کامل کنید→یا   با انتخاب علامت (   زیر  معادله یونشرا در  ب) جاي خالی  

 دلیل انتخاب خود را بنویسید.

HCOOH(aq) ....؟.... H (aq)+ HCOO (aq)+ − 

2 

6 

  است: SHEسلولنیم  Aاگر بدانیم   دهنده نیروي الکتروموتوري یک سلول گالوانی است.در نمودار زیر هر خط نشان
  چرا؟  ) بیشتر است؟  Cیا    Bکدام فلز (   قدرت کاهندگی  )الف

 

 هیدروکلریک اسید را در کدام ظرف از جنس محلول    ب)
C     یاB  توان نگهداري کرد؟ می 

 

 مثبت  در قطب    Cو ولت    19/1برابر    Dو     Cسلول  emfپ) اگر  
 را حساب کنید.    Dپتانسیل کاهشی استاندارد ، باشدسلول  
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 دهد.جدول زیر نقاط ذوب دو ترکیب یونی را نشان می
  بیان دلیل باباشند،    (سدیم و پتاسیم)دو فلز   X و  M)  اگر  الف

 است؟فلز کدام  ،   Mمشخص کنید  
X یا  YO(   کدام ترکیب بیشتر است؟  هم دوره باشند، آنتالپی فروپاشی  Yو  X  فلز دو    ب) اگر فرض شود O2( 

X O2 M O2 ترکیب یونی 

oنقطه ذوب (  1132 740 C ( 1 

8 

زیر واکنش میان گازهاي هیدروژن و اکسیژن را در شرایط (ایجاد جرقه، پودر روي و توري پلاتینی) نشان نمودارهاي  
 دهد: می
توان گفت گرماي حاصل از واکنش در حضور ) آیا میالف

از گرماي حاصل واکنش با ایجاد جرقه   کمترپودر روي  
 در مخلوط است؟ توضیح دهید.

 
در حضور را  ب) در شرایط یکسان، سرعت انجام واکنش  

 مقایسه کنید.  بیان دلیلپودر روي و توري پلاتینی با  
 

1 

9 

 ها پاسخ دهید.پرسشبا توجه به جدول داده شده به 

C C− Si C− Si O− Si Si− پیوند 

kJ.mol)میانگین آنتالپی پیوند  226 368 301 348 )−1 

 .مقایسه کنیدذکر دلیل با   الماسرا با    سیلیسیم کاربید  ) نقطه ذوبالف

 ؟ کوارتزبیشتر است یا    سیلیسیم ب) پایداري  
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 هاي زیر را حل کنید. مسئله
pHلیتر محلول هیدرو کلریک اسید با   5سدیم کربنات براي خنثی کردن   مولچند  )  الف /= 2  ؟لازم است 7

)log /2 0 3=( 

Na CO (aq) HCl(aq) NaCl(aq) H O(l) CO (g)+ → + +2 3 2 22  2 

×−، غلظت یون هیدرونیوم برابر  HXدر محلولی از اسید  ب)  42 مولار است. چنانچه ثابت یونش این اسید برابر  10
−× 52  باشد، غلظت تعادلی اسید را حساب کنید.  10
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 با توجه به شکل دو سلول برقکافت زیر: 

 
  هر مورد خواسته شده را بنویسید.  علت  )الف

I  افزودن (  کلسیم کلرید بهNaCl ) 1در سلول(                    II  (  آبسولفوریک اسید به  ) 2در سلول( 
 شود؟تولید می)  Yیا    X() گاز کلر در کدام الکترود  1(ب) در سلول  

 )Bیا  Aرود؟ ( کار  ه  عنوان سوخت در سلول سوختی به  تواند ب می  )2(سلول   در  کدام تیغه  پیرامونپ) گاز خارج شده  
   .را بنویسید  )1(دي را در سلول  کات  واکنشت) نیم
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 شده است. در شکل زیر نشان داده هاي تولید متانول روش

 

 یک منبع تولید گاز متان را نام ببرید. )  الف

 چرا؟ ب)  از نظر محیط زیست، کدام روش اهمیت بیشتري دارد؟  
 (اکسنده یا کاهنده) ، متان چه نقشی دارد؟  در فرایند تبدیل گاز متان به متانول   پ)

 ت) چرا تولید متانول در صنعت پلیمر مورد توجه قرار دارد؟
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 هاي زیر پاسخ دهید.به پرسش
پتانسیل کاهشی کدام مشخص کنید    بیان دلیل، با  بیشتر است  ) 1محیط (سرعت خوردگی آهن در  با توجه به اینکه  )  الف
 واکنش بیشتر است؟نیم

 
 

 از مزایاي سلول سوختی را نام ببرید.  دو موردب)  
 

  کاتیون چه فلزي الکترولیت آن  شامل    وگیرد  قرار می  کدام الکترودپ) در تهیه آهن سفید با روش آبکاري، فلز آهن در  
 است؟

 

نقشهت)   از  استفاده  داده   یکیالکترواستات  لیپتانس  هايبا  نشان 
 چرا؟است؟  هاي کدام ترکیب مولکول داراي  عیما  کهیبار  ، شده

 
 

2 
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SOتعادل   (g) O (g) SO (g) Q+ +2 2 32 2  برقرار است. دماي ثابت    ي مجهز به پیستون روان درردر سیلند 

 را محاسبه کنید.  واکنش ) ثابت تعادلالف

 

لیتر کاهش یابد، شمار   5ب) اگر حجم پیستون به  

   چرا؟  کند؟ می  اکسیژن چه تغییري  هايکولمول

 ؟  کاهش دماتر است یا  مناسب افزایش دماپ) براي افزایش میزان پیشرفت واکنش،  
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 20 4از  4صفحه  

  موفق باشید  
 

2 
He 
003 /4 

 اي عنصرهاراهنماي جدول دوره       
 عدد اتمی        6

C 
 میانگین جرم اتمی      01/12

    1 
H 
008 /1 

10 
Ne 

18 /20 

9 
F 
00 /19 

8 
O 
00 /16 

7 
N 
01 /14 

6 
C 
01 /12 

5 
B 
81 /10 

     4 
Be 
012 /9 

3 
Li 
941 /6 

18 
Ar 

95 /39 

17 
Cl 

45 /35 

16 
S 
07 /32 

15 
P 
97 /30 

14 
Si 

09 /28 

13 
Al 

98 /26 

          12 
Mg 

31 /24 

11 
Na 

99 /22 
36 
Kr 

80 /83 

35 
Br 

90 /79 

34 
Se 

96 /78 

33 
As 

92 /74 

32 
Ge 

64 /72 

31 
Ga 

72 /69 

30 
Zn 

39 /65 

29 
Cu 

55 /63 

28 
Ni 

69 /58 

27 
Co 

93 /58 

26 
Fe 

85 /55 

25 
Mn 

94 /54 

24 
Cr 

00 /52 

23 
V 
94 /50 

22 
Ti 

87 /47 

21 
Sc 

96 /44 

20 
Ca 

08 /40 

19 
K 

10 /39 
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نمره گذاری نمره راهنمای ردیف 
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 32ص  NaHCO3  (الف

    59آهن ص  ب(

   117ص  اکسایش  (پ

         85ص  بازتاب  ت(

   102صدیزلي        ث(

(25/0) هرکدام              52ص     + 5  ج(
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2

       16ص    (25/0کمتر)  (25/0)   درستنا  (الف

     7ص   (25/0)درست    ب(

    78ص(  25/0)پ( درست  

84ص  (25/0های ظرفیت)الکترون   (25/0)درست  نا  ت(

    60ص(   25/0ث( درست)

 105ص  (25/0)  ماندمي  ( ثابت25/0ج( نادرست )

25/2

3 
Mgهای با یون  زیرا(   25/0( نمک حاوی فسفات  )الف

12ص(25/0).شوندمي  مانع تشکیل رسوبیا  دهند  واکنش مي  +2

6ص  (  0/ 25شود صابون مایع باشد.)  در ساختار آن که باعث مي  +K( به دلیل وجود یون25/0ب( خیر )

1

4

86( ص25/0)  )یا آرایش الکتروني آنها متفاوت است( های وانادیممتفاوت یون  اعداد اکسایش   (الف

         42( ص25/0)  مول الکترون  2 (ب

 117(  ص25/0)    + 3پ(

75/0

5

19ص  (  الف

{

( / ) ( / )
( / ) ( / )

( / )

( / )

H / molL molL OH

H

OH

−
+ − − − − −

−

+ −

−−

   =  =  = = 
    

 
  = = 

  
 

14
1 4 1 11

4
0 25 0 25

0 25 0 25

4
6

11
0 25

0 25

2 10
0 01 2 10 5 10

100 2 10

2 10
4 10

5 10

1442443 14243
14444244443 144424443

144424443

22ص   (25/0)  اسید ضعیف است. (  25/0)   ب(

2

6

CE  یا)  استتر یا منفيآن کمتر  Eoزیرا   48ص    C (25/0 ) فلز (الف 0o فلز  یا  استC  تر از هیدروژن قرار  پایین

 48ص(  25/0)  (گرفته است.

 47صB   (25/0  )در ظرف    ب(  

Dپ( D

( / ) ( / )

/ / E E / V= − −  = −

0 25 0 25

1 19 1 18 2 37o o
144424443 1442443

48ص

25/1

3از   1صفحه  
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 اسید قوی است

7 

Naزیرا شعاع   Na  (25/0)یا    سدیم  (الف K
+ +  ( پس چگالي بار بیشتر  25/0است )  یاH    فروپاشي  و نقطه ذوب

 82ص(25/0)  بالاتری دارد

X  (ب O YO2   (25/0) 82ص 

1 

8 

 99ص                     (  25/0)  موثر است.(  aEکاتالیزگر فقط بر روی یا)  کند.مينواکنش تغییر   Hزیرا  (25/0)  خیر(  الف

 ( 25/0)  سازی کمتری دارد  یا انرژی فعال  را کاهش بیشتری داده   aEزیرا   (25/0)  در حضور توری پلاتیني بیشتر است   ب(

     .(نسبت به حضور توری پلاتیني بیشتر استروی  در حضور پودر    aEست زیرا در حضور پودر روی کمتر ا   یا)

1 

9 
    (25/0) های آن بیشتر است.زیرا آنتالپي پیوند بین اتم   (25/0)است.   SiC بیشتر از  نقطه ذوب الماس (  الف

          72ص        (25/0)  کوارتز    ب(
75/0 

10 

 31و    25ص  (الف

/

( / )( / )
( / )

( / )
( / ) ( / )

H molL H [HCl] [H ]

molNa COmolHCl
L / mol Na CO

L molHCl

+ − − − + +

−

  = =  =
 


  =

2 7 3 1

0 250 250 25

3
2 3

2 3

0 25
0 25 0 25

10 2 10

12 10
5 0 005

1 2

14424431444244431442443

144424443144424443 1442443

  

                    22ص    ب(

        
 

 

( / ) ( / )( / )

( )
HX H HX

HX

− −
+ − −

−

  =  =  = = 
  

4 2 8
5 3

5

0 25 0 250 25

2 10 4 10
2 10 2 10

2 101442443 14444244443144424443

  

25/2 

11 

 55ص  (25/0)  .دهدرا کاهش مي  NaCl ذوب  دمای   این ماده  -  I  (الف

   II  -  54ص(    25/0)  .دهدافزایش ميرا    آب  ناچیز   الکترولیت است )رسانایي الکتریکي    

     .(شوداستفاده مي به منظور ایجاد هدایت مناسب در محلول    یا)        
 

         55صY(25/0     )  ب(

      51ص  A  (25/0  )  تیغه پ(

ت(
( / )

Na e Na+ −+ →

0 5
 55ص   1442443

5/1 

12 

 121ص  (25/0( )گاز طبیعي یا گاز مشعل  نفتي یا   میدانبیو گاز )یا  یا  زیست گاز  (الف

 121ص  (25/0اتلاف انرژی کمتر دارد. )   یا( چون مراحل کمتر  25/0)  2ب( روش

 40ص  (25/0)  پ( کاهنده

 120ص  (25/0)  .یا در بازیافت کاربرد دارد  کاربرد دارد  PETت( برای بازیافت پلیمر

25/1 

  3از   2صفحه   
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13 

 57ص(  25/0)  .یا محیط اسیدی است  ستتری ااسیدی اکسنده قویمحیط    زیرا اکسیژن در(  25/0) 1 واکنش  (الف

 بیشتر بوده است.(  د رمحیط اسیدی   تر است پس قدرت اکسندگي اکسیژناکسایش آهن سریع یا)

 51ص( 25/0اکسید کمتر )( ردپای کربن دی25/0ب( بازده بیشتر )

   60( ص25/0)   Znیا  (   روی  25/0)  پ(کاتد

 75( ص25/0)  ( چون قطبي است )یا پخش ابر الکتروني آن نامتقارن است(25/0)  2  مولکول  ت(

 های آن قطبي هستند.( نقشه پتانسیل مولکول آن نامتقارن و مولکول  یا)

2 

14 

 104ص  (الف

{

( / )

( / )

( / )

/ / /
SO / , SO / , O /

SO ( / )
K    

( / ) ( / )SO O

= = = = = =          

  = = =
      

3 2 2

0 25

2 2
3
2 2

0 252 2
0 25

0 6 0 3 0 1
0 06 0 03 0 01

10 10 10

0 06
400

0 03 0 01

144444444444424444444444443

1442443

 

 :  ( لحاظ گردد.25/0مورد حجم را اثر داده باشد ) و در یک  ها انجام یک مورد کافي استمورد تعیین غلظتدر  

 : یا روش زیر

{
( / )

( / )

/
( )SO

K
/ /

SO O ( ) ( )

  = = =
      

22
3
2 2 0 252 2

0 5

0 6
10 400

0 3 0 1
10 101442443

   

های کمتر لوشاتلیه تعادل به سمت شمار مولزیرا با کاهش حجم یا افزایش فشار طبق اصل    (25/0)  یابدکاهش مي  ب(

 104ص   (  25/0).  شودجا ميهجاب

 107ص(25/0) کاهش دما  پ(

5/1 

 20 3از    3صفحه   

  همکار گرامي، خدا قوت خسته نباشید. 
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	در عبارت‌های زیر، واژه‌های درست را انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید.
	واکنش زیر بین محلول منیزیم کلرید و نوعی پاک‌کننده انجام می‌شود. با توجه به آن به پرسش ها پاسخ دهید.
	ب) جای خالی را در معادله یونش زیر با انتخاب علامت ( یا ) کامل کنید. 
	دلیل انتخاب خود را بنویسید.
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	با توجه به شکل دو سلول برقکافت زیر: 
	روش‌های تولید متانول در شکل زیر نشان داده شده است.
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	پ) در تهیه آهن سفید با روش آبکاری، فلز آهن در کدام الکترود قرار می‌گیرد و الکترولیت آن  شامل کاتیون چه فلزی است؟
	تعادل  در سیلندری مجهز به پیستون روان در دمای ثابت برقرار است.
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